

eset, hogy hogy igen jeles hadvezért és katonát kaptunk mi onnan magyarok; de hát kérdem, mennyi magyar van, a ki ellentünk harczott és magyar véren szerezte babérait, magyarokon ejtett sebekért kapta érdemeit Benedek, Pálffy Móricz gróf. Ezeket is méltóztatásnak felemlíteni. Legió azoknak a száma, a kik e katonai intézetben úgy agyonnevultak, hogy 48-49-ben hazájok, nemzetiségük ellen küzdtek. (Ugy van! a szélsőbalon.)

En, mint beszédem elején jeleztem, minden rázkódtatás nélkül fokozatosan akarom elébe léptetve látni egy részről ontrák hadsereg különválasztásának végrehajtását, de ezt a tényleges végrehajtást az elvi elismerésnek és az elvi kettéválasztásnak meg kell előznie. Azonban a többségben az előzetes lépések megtételére még csak a jó hajlandóság sincs meg. Minthogy pedig meggyőződésem az, hogy palliatív, toldozó feldozó kicsinyes intézkedésekkel nem javitunk s csakis az önálló magyar hadsereg életbeléptetése segíthet a bajon, én a törvényjavaslatot általánosságban sem fogadhatom el részletes tárgyalás alapjául. (Élénk helyeslés szélsőbal felől.)

A névtelen levelek.

Debreczen, jun. 7.

(*) Különösen mióta Eszláron „s a k t e r v á l a s z t á s” történt, több névtelen levél érkezett a „Debreczen” szerkesztőségébe. Mind fenyegetőleg szól. Egyik a zsidók pártolásáért, másik a sakterek bántalmazásáért. Már a levél névtelensége elárulja írójának féltékenységét — hogy ne mondjuk — gyávaságát, de habár százan írának is alá egy levelet, nézetünkön nem változtatna mitsem, az igazságot nem tartsuk senki kedvéért.

A „Debreczen” nek nincsen sakter levelezője, de ha ilyen volna — mit az eszlári sakter ügy tárgyalásánál az igazság kideríthetése érdekében nem is óhajtanánk — még akkor sem közölnénk — a la „Debreczeni Ellenőr” — olyan badarságokat, hogy „a csendbiztos korbácsa haragos tekintete láttára, s kacskaringós káromkodása hallatára mint rajzolódott be a sakter gyerek szívébe, a gyilkolás megtörténtének hité.” Ilyenféle közlés után a „Debreczen” olvasó közönsége méltán fordulna el a „Debreczen”-től. Nem engednők meg egy sakternek sem — a Debreczeni Ellenőr példájára — még a sakterek iránti rokonszenvből sem, megtámadni a törvényeket, mely még csak vizsgálat, de ítéletet nem mondott. Egyébiránt legkevésbé sem csudálkozunk az „Ellenőr”-ön. — Sok sakter van körülte.

Hisszük, hogy az ősmagyar nevű és érzelmű, bátor tekintetű, az igazságot kideríteni törekvő Recskyt — különösen

A „DEBRECZEN” TÁRCZÁJA.

Czéli tévesztett élet.

— Két szív története. —

..... május 18.

Beteg vagyok! Ugy érzem magamat, mint az, ki hosszú utra készül és szomorun seji, hogy nem tér vissza többé soha a kedves salonba.

Lázás álmok gyötörnek ébren, kinzó emlékek zavarják nyugalmam, az éjt árnyak népesítik be s beszélnek csodás, gyótró érzelmekről, melyet a hideg föld fekete göröngye tud meggyógyítani.

Milyen jó volna az alatt nyugodni! Ha eltudnám dobni magamtól az életet, ha volna erőm leszállni a megsemmisüléshez, minő boldog volnék, mert feledve lenne a múlt, a múlt és minden emléke, melyek össze kintoztak örökre, örökre.

Nem rettenem én a halál éjszakáját. Megbarátkoztam rég az elmúlás tudatával is, hiszen a siron túl nincs élet, nincs szeretet és nincsen szenvedés!

De mégis, még is, nagyon szép ez az élet! Emlékezni benne a multra, tudni hogy voltunk boldogok, midőn volt egy ideál, a kiért és a kiáltal gyönyör vala minden pillanat, mely ha elozlott, örökre eltűnt is, emlékezethen olyan megnyagató!

Minő szép volt az én életem is! Most, midőn ifjan, huszonhat évvel, alkonnyán állok, most érzem hogy kinek közt is gyönyör a visszaemlékezés, mert szeretve valék!

most — jobb volna egy lány szívű, méla tekintetű ujkori „R a k ó c z i” sakterrel helyettesíteni. Így aligha hamarabb ki nem derülne az . . . igazság.

Egyébiránt felemlítjük, hogy a sakter gyerekek vallomásától már május 26-án reggel 7 órakor, tehát a vallomás megtörténte után 6 órával a legmegbízhatóbb forrásból értesülve volt a „Debreczen”, s hogy még sem közölte, mindaddig, míg azt általában a hazai lapok nem közölték, annak az volt oka, mert Debreczenben a faj gyűlölet ápolását általános mivélődés és Debreczen város érdekében véteknél tartottuk, de ez egyáltalában nem azt teszi, hogy a bünt palástoljuk, s a saktereket, ha bűnösök is, mentegessük, s azok helyett Recskyt és a törvényszéket szidalmazzuk.

Mi nem hiszük azt, hogy a Thalmud követelné a keresztényen vért, de azért ezen hittünk nem zárja ki azon eshetőséget, hogy fanatizált, durva lelkű emberek — még ha sakterek is — gyilkossági bünt nem követhetnek el, és mi épen a zsidóság érdekében óhajtuk a vizsgálat nyilvánosságát, a való igazság kiderítését, mert mentül jobban burkoltatik ezen szerencsétlen ügy, annál több tápot nyer az emberekben a tévhit, s annál jobban fokozódik a faj gyűlölet, melynek ápolásához az Ellenőr sakteres levelezője nagyban járul. Legyen bármiféle nemzetiségű, ki bünt annyival inkább gyilkossági bünt köve, el, a törvény szigorával fenytendő, s bizonyára azon izraeliták, kik mind szóval, mind írással oda törekednek, hogy jelen esetben a bűn — ha a csakugyan létezik — palástolassék, jobban szitják a fajgyűlöletet, s jelen politikai konstellációk közt sokkal többet ártnak maguknak az izraelitáknak, mint azok, kik az igazság kiderítését, s a netaláni bűnös szigorú megbüntetését követelik.

A magyar nép s azok közt Debreczen város magyar közönsége sokkal felvilágosodottabb, minthogy még a bűn elkövetése esetében is néhány örült embernek bűnét az összes zsidóságnak tulajdonítsa, s a gyilkosok iránt méltóan érzett megvetését azokkal csak távolról is éreztesse, kik abba semmi befolyással nem voltak, vagy annak megtörténtéről, sőt megtörténtetéséről is mit sem tudtak.

Legyenek nyugodtan a névtelen levelezők. Az ő levelük sem a napi eseményeket meg nem akadályozhatják, sem fenyegetésük a mi gondolkodásunkat meg nem változtathatják.

Szeretve lenni, egy asszony által; egy asszonynak mindenévé válni, álmában és ébren gondolatai és képzelmeinek tagjává lenni, tudni azt, hogy van egy szív, mely nevék említésénél feldobog, van szem, melynek fénye csodás tűzben lobog, ha előtte vagyunk, tudni azt, hogy mérhetetlen szeretet vesz körül, melynek szenvedélye forróbb az örök nap tűzénél, mely nem kérd semmit, csak szeretmet óhajt, mely betöltse egész valóját!

Ugy-e, így szeretett ön engem Clarisse? Szeretett a sirig, a mig le nem hunyta szemét, mig végsőt nem mosolygott az ajk, melyből annyi kéjjel szivtam a szerelem mámorát — egykor!

Emlékszik-e még a multra? Vagy mit is kérdezek. Hát emlékeznek-e a halottak? Nem, — a halottak csak emléket adnak, — s még a paréj is, mely sirjokon felburjánozik, az is egy-egy emléket susog az elmúlt időkbl.

Itt van, tárczámba rejtve most is egy — paréj levél. A fele önnel van; s mig élt, imakönyve lapjai között őrizés midőn haldokolt, szívére tevő, s most ott haldokolnak együtt csöndesen.

Emlékszik-e a szivre, a melyről szakítottam, emlékeznek-e a pillanatra, midőn azt átadám!

A szomorú fűzek lecsüngő ágai közt a szellő susogott; a levegő telve volt ákácvirágok illatával, a madarak himnuszt csi-cserogtek, s a sirok virágainak kelyhérel a kelő nap első sugarai csökölték a harmatot. —

A tiszaszlári eset.

Megint jött néhány hír Solymosi Eszter megtalálásáról, melyek azonban nem bizonyultak igaznak.

E hírek következők:

A „Pester Lloyd” Bogláról Frank Sámuel aláírásával a következő táviratot vette: „Ma egy leány érkezett ide, a ki Eszternek hívnak s a ki eszlári születést. Anyját Orsének hívják. Minden jel oda mutat, hogy a leány azonos Solymosi Eszterrel. További vizsgálat véget ádatott a szolgabírósnak.” E hír hitelessége még mindenestre bevárando; bár mi valószínűtlennel tartjuk, hogy a leány Szabolcsmegyétől Somogy megyéig köhorolt volna. Azután meg, ha a keresztnevét meg lehetett tudni, vezetéknevét mért nem tudhatta volna meg a tudósító.

Ma délelőtt az igazságügyminiszterhez megjött a nyiregyházi törvényszék elnökének jelentése, mely csak azt constatálja, hogy a leány eddigél nem került elő, és hogy az eddig talált hullák egyiké sem volt az eltűnt Solymosi Eszteré. Tény az, hogy a gyilkossággal gyanúsított metész, ki községéből eltávozott, előkerült, s már a nyiregyházi kir. törvényszékhez kísértetett. Tény az is, hogy nagyszámu zsidóság gyülekezett össze Eszláron és ez izgatottságra adott okot.

Kassáról távirják az „U. é.”-nek. Tegnap azon hír futotta be városunkat, hogy a Tisza-Eszlárról eltűnt Solymosi Eszter itt van. — Többben a rendőrségre futottak, kérvén a főkapitányt, hogy tartson kutatást mert tudomásuk van a felől, hogy Solymosi Eszter ott tartózkodik. A kutatás azonban eredménytelen volt.

Tiszaszláron még mindig tart az izgatottság. Névtelen feljelentés folytán a vizsgáló bíróság tegnapelőtt új ásatást eszközöltetett a járási szolgabíró közreműködésével. Ezen ásatás a Tisza-Eszlárdéli oldalán, közvetlen a faluból kivezető országot mentén eszközöltetett, de ismét minden eredmény nélkül. A névtelen levél még az eczet-fát is megjelölte, melynek tövében — szerinte — Solymosi Eszter hullájának rejtve kell lenni. Az, hogy mi vezette őt eme feltevésre, nem érintetik a levélben; — a vizsgáló bírő azonban még is elrendelte az ásatást, mert az igazságügyminiszter utasítása folytán, mindent, még a valószínűtlennel tetsző nyomot is meg kell kísérteni a hulla felalálására.

A megyei bizottsági tagok felkérték a főispánt rendkívüli közgyűlés egybehívására. E rendkívüli közgyűlés napirendjére azon indítvány tárgyalását kéri kitűzni, hogy Szabolcsmegye törvényhatósága a képviselőházhöz sürgős kérvényt intézzen a honossági törvény haladéktalan megalkotása tárgyában.

Ezen kérvényt, a melyet eddig több izr. törvényhatósági bizottsági tag is aláírt, csütörtökön szándékoznak a főispánnak küldöttéigleg átnyújtani s ugyan ő előtte kijelenteni, hogy e megalkotandó törvény által hazánkat a Lengyelországból szabadon beköltöző lengyel zsidók ellen

Az ébredő természet tünneplé a májusi reggelen. Minden, minden virult, csak ön volt szomorú, szemébe könyvek ragyogtak, oh hisz az a paréj, mely a kis kereszt mögött az első növény volt a kiesi sírdombon, oly csodás, oly kínos dolgokat beszélt.

Karjaimmal öletem önt át. Leroskadt volna a fájdalomtól, — hisz a szív, melynek ilyen emléktől kell megválnia, közel van a megrepedéshez.

Mi megértettük azt amit a paréj susogott. Egy czéli tévesztett élet történetét regélte az nekünk!

Beszélt boldog gyermekkorról, aranyos napokról, melyben a szív telve volt reménnyel, vágyakkal, beszélt az ifjúkor boldog ábrándáról, a kedves családi körből; — beszélt aztán futó szerelemről, melynek szenvedélye ártatlanságát ölte meg, beszélt örvényről, a mely iszapba sodorta, s arról a mely reá tapadt, gunyol, megvetésről, megtagadásról, mely osztályrésze lett azért mert szeretett, a női szív isteni erejével.

És a paréj még többet is susogott. Beszélt napokról, melyeket a mámor rövidített meg, beszélt órákról, minőknek kárhözát csak Heine tudta dicsőíteni, ki a szerelemet gyönyörnek mondá a szemétdombon, beszélt . . . arról a mi a föld alatt porlad, egy korán ellobbant életéről, mely még is ért egy áldást, azt, hogy nem engedte a végzet — élnie.

Minék is . . . ? Mi lett volna belőle? . . . Így angyal lehetett! De va-

óhajtuk megvédelmezni, kiknek itteni letelepedése s a megyékben való tartózkodása — mint ezt a tiszta eszlári eset mutatja — hazánk minden vallásfelekezeti lakosainak nyugalmát veszélyezteteti. Az indítvány elfogadás esetén, hozzájárulás és hasonló kérvénynek a képviselőházhöz leendő terjesztése céljából az összes törvényhatóságokkal közöltetnék. A két zsidó fiú, kik a bünténynek állítólag tanúi voltak, most is határozottan megmaradnak vallomásaik mellett.

Nyiregyházáról sürgőyzik az „E. é.”-nek. Ugy a közigazgatási, mint a bírósági vizsgálat kétségbevonhatatlan konstatació, hogy a Solymosi Eszter kalandor természetéről, csavargásáról elterjedt hírek teljesen alaptalanok. Székely Ferenc főügyési helyettes tegnap egyenesen azért járt Eszláron, hogy ez iránt puhatólazzék. Ugy az előjáróság, mint a katolikus és református lelkészek, valamint az egész falu állítása szerint Solymosi Eszter egy még fejletlen, legjobb erkölcsű, jó magaviseletű leány volt. Nem igaz, hogy gráran elhagyta szülői házat. A közigazgatási hatóságnak állítólag a belügyminiszterhez intézett s a „Pesti Hírlap” által közölt jelentése teljesen koholt. Az alispán a belügyminiszterhez csak egyetlenegy jelentést intézett a 29-iki zsidó csoportosulásáról, s ennek folytán kiadott rendeletéről. Az apokrif jelentésnek adatai is mind légtől kapottak. Érthetetlen mesebeszéd, hogy a leány csak május negyediké óta mondható eltűntnek. A főügyési helyettes az iránt is nyomozott, hogy Scharf Móricz vallomásakor nem volt e presszióknak kitéve. Konstatació, hogy Scharf minden presszió nélkül, önkényt vallott s vallomását azóta más közegek előtt is változtatlanul fentartotta. Székely mintegy két hétig marad még itt. —

UJDONSÁGOK.

* Rendkívüli közgyűlés. A mai városi rendkívüli közgyűlésben tárgyalásra került a folyó évre szóló közmunkának újonnan leendő összeírása tárgyában érkeztet miniszteri rendelet. A közgyűlés elfogadta a tanácsnak azon javaslatát, mely szerint a miniszterhez intézendő feliratban kéri a város, hogy az 1882-re kivetett és megállapított közmunkát hagyja meg változtatlanul; a jövőre, vagyis 1883-ra pedig a közgyűlés megbizza a tanácsot, hogy a miniszteri rendelet figyelembevételével a fenálló szabályok szerint eszközölje a közmunka összeírását, melyet majd annak idején a város a miniszteriumhoz felterjesztendő. Tárgyalás alá vétetett aztán Szathmármegye felirata a képviselőházhöz, az oroszországi zsidók bevándor-

jon lehet-e angyal az ilyen? Vajjon nem zárják-e ki az égből, az anya bűnéért, vajjon ott lehet-e azok közt a kiket semmi bűn nem vádol . . .

Ezt susogta a paréj. Ez fájt önnék Clarisse. A könny, mely szemében ragyogott a bűnbánásé volt. Én részvétet éreztem ön iránt s azt mondtam: csak menj tovább az élet rögös utain s ha nagyra boldogtalan lesz, gondoljon én reám s jusson eszébe az, hogy van egy szív, mely szánja, szánja — mert szereti!

És ön ment. Ment mint a hulló csillag a világ tőrben. Lefelé. Ön nem mert boldog lenni! azt hívé, hogy az élet tiszta örömei elzárják előle, hogy szívének szeretni nem lehet nemesen, mert hisz van egy kínos édes emlék, a mely eltűnta ön a — boldogságtól . . .

Az én lelkeket is e tudat kínolta. Ez a paréj levél beteggé tett; ön adta a kiért meghalok! . . . Én is leviszem a sirba magammal, hadd porladjék ott keblem, s a szellő majd hírül viszi önnék, a mikor ez is elhamvad . . .

Milyen csodás is az az emberi szív! Nem kérni kit zseressek, nem kérni, hogy miként, csak őrvöng, lázong, forr, mint a vulkán kráterében az izzó lava, s oh e tűz, mily könnyen tud megsemmisíteni egy ifjú életet . . . nem gondol az élet céljával csak szeretni és szeretetni vágy!

Ön megölte magát. Nem gyilkolt, nem mérgegel . . . de lassu kinezással. Kínpadra feszíté szívét és az — meg-

lása tárgyában. A leányt elfogadta tudomásul vette. Olkérvénye, melyszertevő börtöni hátralék időre nyult építkezé raira 1883-ik év januárjában az idő alatt új börtöni idő alatt nagyon kicsiny kiterjesztette a közgy. János — nehegy V. etett megtámadni, jobb ha Fehér ink mint majd később. lés többségének esz Károsodásának ép okozója, mert Fe időtől fogva, midőn tőle által vette, s e egy sörscarnoknak építését megígérte, kötelezettségét, haj képviselő indítvány mely szerint a taná módosítással fogad frtra biztosíték mut szakonkint a börtö jan. 1-től számítandó fizetendő lesz a bört

* A 80-ik honoksága Nagyvára legközelebb áthelye

* Százados sárospataki énekka debreczeni főiskolai teti magát ez alkal séggel, melynek ta Kozma Zsigmond, Nagy József s Végh

* Viráglopás. utcazi ház ablakából kinyitása után — 25 tek el ismeretlen tet

* Zsidókérdé lése elhatározta, hog léshez küzött zsidó s egyuttal kéri a má

* A cirikus utca végén a napok doli Tivadar julius kezdi benne előadás a legnagyobbak; tag zat meghaladja, s egy nagyobb igényeknek

* Kossuth L napokban Gelsei Biró birtokos, Iházs Dánié bak közt azt írja, laban igen komoran s ha egy egy-egy lett, nem olyan töbi mikor Iházs józsi é nyezetet fel tudta d

* Az üngyil kir. ügyész 61 éves mek atyja. 71-ig Ur volt, azóta kir. ügye ezöltt halt meg. A minden hír, mely

Mi maradt meg Két sir; mind kedves emlék, egy relme ellen. . .

Virágokat ültet gyon szerette a gyó kal ültetvén tele sír kal, könnyűmmel kisírtam velők min deg kebellet, összefo badólt ábránd képe kal a halált óhajton

El is jön nen lek roskatag porhú szemcsítéshez . . . vesztő élet elérí cze het. —

Hiszi-e Clarise fogunk valaha valak

Ön nem ott fe nem is a Sírúsbán, Én hiszem, hogy a dani a mi porainka levél után mi egyes

Minő édes les minő tömérdek vig halál . . .

A lélek hara dokol . . . milyen Clarise e hang a megsemmisítés!

k megvédelmezni, kiknek itteni le-
lése s a megyékben való tartózkó-
— mint ezt a tiszta eszlári eset mu-
— hazánk minden vallásfelekezeti
inak nyugalmát veszélyezteti. Az in-
y elfogadás esetén, hozzájárulás és
6 kérvénynek a képviselőházhöz le-
terjesztése céljából az összes tör-
törvényekkel közöltetnék. A két zai-
k a bünténynek állítólag tanni
most is határozottan megmaradnak
ásaik mellett.

gyógyászati sürgősség az „E-s-
gy a közigazgatási, mint a bírósági
at kétségbevonhatatlan konstatació,
Solymsi Eszter kalandos termé-
csavargásáról elterjedt hírek tel-
alaptalanok. Székely Ferenc fő-
helyettes tegnap egyenesen azért
száron, hogy ez iránt puhatólazzék.
előjáróság, mint a katolikus és
átus lelkészek, valamint az egész
lítása szerint Solymsi Eszter egy
jletlen, legjobb erkölcsű, jó maga-
leány volt. Nem igaz, hogy gyak-
nyagya szülői házát. A közigazgatási
ruak állítólag a belügyminiszterhez
s a „Pesti Hírlap“ által közölt
o teljesen koholt. Az alispán a bal-
szterhez csak egyetlen jelentést
a 29-iki zsidó csoportosulárol, s
folytán kiadott rendeletéről. Az
jelentésnek adatai is mind légből
k. Érthetetlen mesebeszéd, hogy a
sak május negyediké óta mondható
ek. A főügyési helyettes az iránt
hozott, hogy Scharf Móricz vallo-
r nem volt a presszionak kitéve.
álta, hogy Scharf minden presszió
önkényt vallott s vallomását azóta
zettek előtt is változatlanul fantar-
székely mintegy két hétig marad

UJDONSÁGOK.

Rendkívüli közgyűlés. A mai
rendkívüli közgyűlésben tárgyalásra
a folyó évre szóló közmnukanak
leendő összeírása tárgyában el-
miniszeri rendelet. A közgyűlés el-
a tanácsnak azon javaslatát, mely-
a miniszterhez intézendő felirat-
a város, hogy az 1882-re kivetett
állapított közmnukat hagyja meg-
lanul; a jövőre, vagyis 1883-ra
közgyűlés megbizsa a tanácsot,
miniszeri rendelet figyelembevéte-
fenálló szabályok szerint eszkö-
közmunka összeírását, melyet majd
idején a város a miniszteriumhoz
szend. Tárgyalás alá vétetett cau-
athmarmegye felirata a képviselő-
az oroszországi zsidók bevándor-

et-e angyal az ilyen? Vajjon nem
ki az égből, az anya búnéért,
ott lehet-e azok közt a kiket semmi
n vádol
t susogta a paréj. Ez fájt önnek

könny, mely szemében ragyogott,
ánásé volt. Én részvétet éreztem
nt s azt mondtam: csak menjen
az élet rögös utain s ha nagyon
alén lesz, gondoljon én réám s
eszébe az, hogy van egy szív, mely
szánja — mert szereti!

ön ment. Ment mint a hulló csil-
ilág ürben. Lefelé. Ön nem mért
lelni! azt hívé, hogy az élet tizta
elzárva élje, hogy szívének sze-
nem lehet nemesen, mert hisz van
os édes emlék, a mely eltiltja ön
ldogságtól

én lelkemet is e tudat kinozta.
araj levél betegét tett; ön adta, a
eghalok! Én is leviszem a
agammal, hadd porladjék ott keb-
a szellő majd hírül viszi önnek,
ez is elhamvad

ilyen csodás is az az emberi szív!
érdi kit szeressek, nem kérdi, hogy
csak örjög, lázong, forr, mint a
kráterében az izzó lava, s ő h
y könnyen tud megsemmisíteni egy-
et nem gondol az élet cél-
ak szeretni és szeretettetni vágy!
n megölte magát. Nem gyilkok,
reggel de lassu kinezással,
a feszíté szívét és az — meg-

lása tárgyában. A közgyűlés a tanács vé-
leményét elfogadta s a feiratot egyszerűen
tudomásul vette. Olvastatt Fehér Herman
kérvénye, mely szerint mintegy 8000 frtot
terv börtöli hátralékai tekintettel a hosszú
időre nyult építkezés miatt szenvedett ká-
raira 1883-ik év jan: 1 én kezdő 12 évi
új börtöli idő alatt évi egyenlő részletek-
ben óhajtaná lefizetni. A tanács a kérelmet
nagyon kicsiny különbözettel pórtólólag
terjesztette a közgyűlés elébe mit Kóvesdi
János — nehogy valaki megelőzze — si-
etett megtámadni, azon indokból, hogy
jobb ha Fehér inkább most bukik meg,
mint majd később. Szerencsére a közgyű-
lés többségének eszébe jutott, hogy Fehér
Károsodásának éppen a közgyűlés volt
okozója, mert Fehérrel szemben azon
időtől fogva, midőn a „Fehérlő“ vendéglőt
tőle által vette, s ezért 24 szobának és
egy sörcsarnoknak haladék nélküli fel-
építését megígérte, soha sem tartotta meg
kötelezettségét, hajlandó volt Boros László
képvisele indítványát magáévé tenni. —
mely szerint a tanács előterjesztése azon
módszattal fogadtatott el, hogy a 8000
frtra biztosíték mutattassék ki s hogy idő
szakonként a börtöl hátralékának 1883
jan. 1-től számítandó 5%-tól kamata is
fizetendő lesz a bérlő által.

* A 80-ik honvéddandár parancs-
noksága Nagyváradról Debreczenbe fog
legközelebb áthelyeztetni.

* Százados ünnepélyt rendez a
sárospataki énekhar június hó 25-én. A
debreczeni főiskolai énekhar is képvisel-
teti magát ez alkalommal öttagnú küldött-
séggel, melynek tagjai Mácsai Sándor,
Kozma Zsigmond, Medgyaszay Gyula,
Nagy József s Végh József lesznek.

* Viráglopás. Mult éjjel egy timár-
utcai ház ablakából — a külső ablakok
kinyitása után — 25 cserép virágot emel-
tek el ismeretlen tettesek.

* Zsidókérdés. Pestmegye közgyű-
lése elhatározta, hogy felir az országgyű-
léshez küldött zsidók bevándorlása ellen,
s egyuttal kéri a már bejött kiutasítását.

* A czirkusz építését a czepléd
utca végén a napokban megkezdik s Si-
doli Tivadar julius első napjaiban meg-
kezdí benne előadásait. E czirkusz egyike
a legnagyobbak; tagjainak száma a szá-
zat meghaladja, s egyáltalában képes lesz
nagyobb igényeknek is megfelelni.

* Kossuth Lajost látogatta meg a
napokban Gelsei Biró Vincze pálteki föld-
birtokos, Iháza Daniel közel rokona s töb-
bék közt azt írja, hogy Kossuth áta-
lában igen komoran fogja föl a helyzetet;
s ha egy-egy percze vidámabb is
lett, nem olyan többé, mint öt év előtt,
mikor lhász jóit élcezeivel az egész kör-
nyezetet fel tudta deríteni.

* Az öngyilkos Both Menyhért
kir. ügyész 61 éves ember volt, hat gyer-
mek atyja. 71-ig Ungmegyének főjegyzője
volt, azóta kir. ügyész. Neje másfélévvel
ezelőtt halt meg. Az öngyilkosság okát
minden hir, mely eddig nyilvánosságra

került, Both anyagi zavaraiiban keresi. A
vizsgáló főügyési helyettes, ki az ügyész-
ségi pénztárban csak 55 frtot talált, Both
azzal biztatta, hogy másnapra elkészíti a
számadákat. Ez alatt Both elutazott s
Timáron meglötte magát. A halál rögtön
bekövetkezett.

* H-Bagason mint minket értesí-
tenek, bált tartottak a toronyépítés alapja
javára, mely nagyon jól sikerült. Jelen-
váltak többek közt gr. Zichy Ernő, Vido-
vich György s Thout István. Debreczenből
ott voltak: Thout Ignácné, Takács Jó-
zsefné, Thout Hajnalka és Mariska kisasz-
zonyok, előbbi k. a. művészies hegedű-
játékkal egészen elragadta a jelenvölt in-
teligens közönséget. A bál szép jövedelmet
hozott a jótékony célra.

* Veszprémege tegnap közgyű-
lése tárgyalta a zsidó-ügyet. Szatmármegye
kérvénye kerülvén tárgyalásra, Fenyvessy
Ferenc országgy. képviselő igen erőyes
szavakkal, melyek miatt az elnök főis-
pán is közbeszólt, adta elő a veszeleket,
melyek az országra az oroszországi zsidók
beözönléséből származnak, s azt ajánlá,
hogy a megye az ellenében külön felirat-
tal forduljon az országgyűléshez. Györfy
Géza orsz. képviselő csatlakozott Feny-
vessy indítványához, melyet a felszólalt
bizottsági tagok majdnem kivétel nélkül
pártoltak. Az indítvány, mely arra cé-
loz, hogy a kormány erőhatalommal is
gátolja meg az oroszországi zsidók be-
vándorlását, egyhangulag elfogadtatott.

* Kopaszok figyelmébe ajánlják
egész „komolyan“ az amerikai lapok a
Vood-folyó vize mellett Nevada-ban egy
helységet, a melynek éghajlata oly ked-
vező a kopasz emberre nézve, hogy sokan,
kik teljesen kopasz fővel mentek oda, dus
hajzattal hagyták el e híres helyet. Ennek
párja lehet az az amerikai forrás, a melybe
ha valaki beledugja a csizmáját, patkó
nő rajta. —

* Munkás-strike Amerikában.
New-Yorkból jelentik, hogy a vas- és
fémmunkások strikeje már nem csak
Pennsylvania államban, hanem más állam-
ban is, így Arkansasban, Luisianában,
Kentuckyban és Virginában mind inkább
terjed. Ezelőtt néhány nappal a strikkeole
vas- és fém munkások számát 50—60
ezerre tették, most ez már 100 ezerrel
többre rug. Az emberek már hetek óta
nem dolgoznak és azt állítják, hogy a
munkaadók végre is kénytelenek lesznek
azokat a feltételeket elfogadni, melyeket
a munkások nekik szabni fognak. Chica-
góban június 2-dikán a strikkeole vas- és
fém munkások egy vasuti vonatot állított-
tak meg, melyben több munkás utazott,
kik nem akartak a strikkeolához csatla-
kozni. Ezeket a kocsikból kivonszolták és
kegyetlenül elverték. Sokan ájulva ma-
radtak a földön. A támadók piattolyakkal
is löttek a kocsikban ülőkre és Pillsbury
bíró az illonoisi fellebezési törvényszéktől
sulyos sebeket kapott. Állapota kétségbe-
ejtő. —

* RÖVID HIREK. — Jeruzsálemben
fog Budapestről indulni egy nagyobb tár-
saság — zárandokolni. — Vimmer kolozs-
vári adótsizt 21 ezer frtot elsikkasztott.
Elfogták. — Több felé nagy jégvízatarok
váltak, melyek nagyban ártalmára vannak
a veteményeknek. — Garibaldi legifjabb
fia, Manlo halálosan beteg. — Zólyom vá-
rosában zsidóüldözésre izgató falragasz-
kat találtak. — A szalontai országos vá-
sár rettenetes roszul ütött ki. — Nagy me-
leget jósolnak az időjelző intézetek a jövő
napokra Európászerte. — Junius 24-én
nagy ünnepélyességgel ülik meg a bécsi
nyomdászok a bécsi könyvnyomdászati 400
éves jubileumát. — A király meg fogja lá-
togatni a triesti kiállítás s egyuttal az
olasz királyt.

* LAPONK holnap az ünnep mi-
att nem fog megjelenni.

— Beküldetett. Triesti kiállítási
sorsjáték. 1000 nyeresemény: 213,550 frt.
Főnyeresemény 50,000 forint. Egy sorsjegy
50 kr. A ki a sorsjegy elárusításával fog-
lalkozni óhajt, az forduljon haladéktalanul
a triesti kiállítás lottóosztályához, Piazza
Grande Nr. 2. Triestben.

* Lak és hivatal helyiség vál-
toztatás. Tudatjuk az érdekelt felekkel,
hogy Csajkos Gyula b. újvárosi járási
szolgabíró lakását és hivatali helyiségét
f. é. pünkösdtől fogva nagy-hatvan utca
1445. sz. a. Fényes-féle házhoz tette át.

* Hely változtatás. Van szeren-
csém a n. é. közönséget tisztelettel érte-
síteni, hogy kocsijárató műhelyemet folyó
évi pünkösdtől a szent ana-utczai 2529.
számu háztól, át tettem a czepléd-utczai
2603. számu házhoz a kúttal szemben;

ez alkalommal batorokodom a n. é. közön-
ség figyelmébe ajánlani magamat, és az
eddig becses pártfogását úgy a helyheli
mint a vidéki n. a. é. közönségnek meg-
köszönve maradtam Lajosy Béla kocsi
gyártó.

Irodalmi és művészeti hírek.

— Nagy jelentőségű tuda-
mányos vállalat megindítása iránt történt
a tegnapi napon elhatározó lépés. A vál-
lat feladata: a római szentszék levéltá-
raiban létező, Magyarországot illető tör-
téneti emlékek kiadása. A régóta folyó
előleges tárgyalások befejeztetvén, a vál-
lat megindítása céljából Haynald Lajos
biborosérek tegnapra érkezetletet hívott
össze, melyen sok főpap és káptalani meg-
bízott vett részt. Haynald érsek bejelenté,
hogy a főpapak, káptalanok, birtokos szer-
zetek, egyes dignitariusok már eddig is
70.000 frtot irtak alá s még több aláírás
is várható. Miután a pápa nemcsak bele-
egyezett a levéltárban őrzött, Magyarország
egyházi és politikai történetét illető emlé-
kek közrebocsátásába, sőt a szándékot s
a magyar klerus áldozatkészségét a legna-
gyobb dícsérettel halmozta el, az érte-
kezet elhatározta, hogy a vállalatot azon-
nal megindítja s az intézkedések megtéteét
egy szakfőnök által bízottságra ruházta,
melynek Ipolyi Arnold püspök elnöke
alatt tagjai: Dankó és Knauz esztergomi,
Rómer és Fraknoi váradí és Tárkányi
Béla egri kanonok, mindannyian a m. t.
akadémia tagjai. A vállalat pénzalapjának
kezelésére pedig a Szent-István-társulat
kéretett fel. A nagy munka megindítására
haladék nélkül meg fognak tétetni az in-
tézkedések. A vállalat egyik sorozatából,
mely a magyar királyok udvaránál levő
pápai követek jelentéseit fogja tartalmazni,
a jövő év tavaszán megjeljenhetik az első
kötet.

Edmondo de Amicis igen érdekes és
megkapó leírást közöl az előkelő török
hölgyek lakásainak belsejéről. Egyik terem
a másikat követi, khinai szőnyegek és
ponyvák fűdik a padozatot és a ponyvák
virágokkal és gyümölcsökkel vannak be-
festve. A falakon köröskörül széles dívá-
nok húzódnak végig, a terem közepén
márvány-szökőkút látszik, az ablakokon
pompás virágok terjesztik illatukat gyö-
nyűrt vázából. Ama meghatározatlan,
enyhe világítás, mely különös sajátosságát
képezi a keleti lakásnak, önkénytelenül
ünneplés hangulatba hozza a beléptőt, ki
csak lábujjhegyen mer járni.

E világítás, a kertből benyomuló
illat, a víz cserjedezése, az árnyékokként
eluhanó rabszolganők, az egész házban
uraikodó mély csend leirhatlan bánat
érzéseit költik fel az európai hölgyek szí-
vében, ha legelőször lépnek be e termekbe.
A díszítés a legtöbb esetben felette egy-
szerű, sőt szigorúnak mondható, de vannak
oly lakások is, melyekben rendkívüli fény
uralkodik. Ezekben fehér, arannyal him-
zett atlaszal vannak bevonva a falak, a
padmalyok cedrusfából készültek, a rá-
csoszatok aranyozottak, a butorok rendki-
vüli értéket képviselnek. A butorzatból
lehet következtetést vonni a hárem urnő
jének foglalkozására. Csak támlásszékek,
nagy és kis nyugágyak, kerevetek, min-
dennemű szőnyegek, szármalyok, párnák s
hasonló kényelmi cikkek tűnnek a be-
lépő szemébe.

Itt ott kézi tükrök és struezollakból
készült, széles legyezők hevernek, a fa-
lakról művészi készítményű csibukok esz-
nek az ablakokban pompás kalitkák dísz-
lenek, a szobák közepén füstölő edények,
az asztalon pedig zeneműtörák láthatók,
mindenütt apró játékszerek, melyek egy
henyélő, szécsélyes, gyakran unatkozó hölgy
szórakoztatására szolgálnak. Vannak házak,
melyekben az összes asztali készlet ar-
nyozott ezüstből áll, hol tömör aranyból
készültek az illatos vízzel telt vázák, hol az
atlasz asztalkendőről aranybortok esz-
nek, hol mindenütt drágakövek csillamlá-
nak, az evőkészleteken, kávéátalékokon,
pipákon kanzákon és legyezőkön.

Enrőpában: A depressio (756—758)
a continens északkeleti; a nagy légnyo-
mások egyike (766—768) annak északnyu-
gati másika (763—764) pedig délkeleti
részében van. — Északkeleten erősebb
szélek mellett az idő boros, esőkkel; dél-
nyugaton változó felhőzetű. A hőmérséklet
kissé alább szállt.

Török nők lakása.

Edmondo de Amicis igen érdekes és
megkapó leírást közöl az előkelő török
hölgyek lakásainak belsejéről. Egyik terem
a másikat követi, khinai szőnyegek és
ponyvák fűdik a padozatot és a ponyvák
virágokkal és gyümölcsökkel vannak be-
festve. A falakon köröskörül széles dívá-
nok húzódnak végig, a terem közepén
márvány-szökőkút látszik, az ablakokon
pompás virágok terjesztik illatukat gyö-
nyűrt vázából. Ama meghatározatlan,
enyhe világítás, mely különös sajátosságát
képezi a keleti lakásnak, önkénytelenül
ünneplés hangulatba hozza a beléptőt, ki
csak lábujjhegyen mer járni.

E világítás, a kertből benyomuló
illat, a víz cserjedezése, az árnyékokként
eluhanó rabszolganők, az egész házban
uraikodó mély csend leirhatlan bánat
érzéseit költik fel az európai hölgyek szí-
vében, ha legelőször lépnek be e termekbe.
A díszítés a legtöbb esetben felette egy-
szerű, sőt szigorúnak mondható, de vannak
oly lakások is, melyekben rendkívüli fény
uralkodik. Ezekben fehér, arannyal him-
zett atlaszal vannak bevonva a falak, a
padmalyok cedrusfából készültek, a rá-
csoszatok aranyozottak, a butorok rendki-
vüli értéket képviselnek. A butorzatból
lehet következtetést vonni a hárem urnő
jének foglalkozására. Csak támlásszékek,
nagy és kis nyugágyak, kerevetek, min-
dennemű szőnyegek, szármalyok, párnák s
hasonló kényelmi cikkek tűnnek a be-
lépő szemébe.

Itt ott kézi tükrök és struezollakból
készült, széles legyezők hevernek, a fa-
lakról művészi készítményű csibukok esz-
nek az ablakokban pompás kalitkák dísz-
lenek, a szobák közepén füstölő edények,
az asztalon pedig zeneműtörák láthatók,
mindenütt apró játékszerek, melyek egy
henyélő, szécsélyes, gyakran unatkozó hölgy
szórakoztatására szolgálnak. Vannak házak,
melyekben az összes asztali készlet ar-
nyozott ezüstből áll, hol tömör aranyból
készültek az illatos vízzel telt vázák, hol az
atlasz asztalkendőről aranybortok esz-
nek, hol mindenütt drágakövek csillamlá-
nak, az evőkészleteken, kávéátalékokon,
pipákon kanzákon és legyezőkön.

Enrőpában: A depressio (756—758)
a continens északkeleti; a nagy légnyo-
mások egyike (766—768) annak északnyu-
gati másika (763—764) pedig délkeleti
részében van. — Északkeleten erősebb
szélek mellett az idő boros, esőkkel; dél-
nyugaton változó felhőzetű. A hőmérséklet
kissé alább szállt.

Dobozos lakása.

Edmondo de Amicis igen érdekes és
megkapó leírást közöl az előkelő török
hölgyek lakásainak belsejéről. Egyik terem
a másikat követi, khinai szőnyegek és
ponyvák fűdik a padozatot és a ponyvák
virágokkal és gyümölcsökkel vannak be-
festve. A falakon köröskörül széles dívá-
nok húzódnak végig, a terem közepén
márvány-szökőkút látszik, az ablakokon
pompás virágok terjesztik illatukat gyö-
nyűrt vázából. Ama meghatározatlan,
enyhe világítás, mely különös sajátosságát
képezi a keleti lakásnak, önkénytelenül
ünneplés hangulatba hozza a beléptőt, ki
csak lábujjhegyen mer járni.

E világítás, a kertből benyomuló
illat, a víz cserjedezése, az árnyékokként
eluhanó rabszolganők, az egész házban
uraikodó mély csend leirhatlan bánat
érzéseit költik fel az európai hölgyek szí-
vében, ha legelőször lépnek be e termekbe.
A díszítés a legtöbb esetben felette egy-
szerű, sőt szigorúnak mondható, de vannak
oly lakások is, melyekben rendkívüli fény
uralkodik. Ezekben fehér, arannyal him-
zett atlaszal vannak bevonva a falak, a
padmalyok cedrusfából készültek, a rá-
csoszatok aranyozottak, a butorok rendki-
vüli értéket képviselnek. A butorzatból
lehet következtetést vonni a hárem urnő
jének foglalkozására. Csak támlásszékek,
nagy és kis nyugágyak, kerevetek, min-
dennemű szőnyegek, szármalyok, párnák s
hasonló kényelmi cikkek tűnnek a be-
lépő szemébe.

Itt ott kézi tükrök és struezollakból
készült, széles legyezők hevernek, a fa-
lakról művészi készítményű csibukok esz-
nek az ablakokban pompás kalitkák dísz-
lenek, a szobák közepén füstölő edények,
az asztalon pedig zeneműtörák láthatók,
mindenütt apró játékszerek, melyek egy
henyélő, szécsélyes, gyakran unatkozó hölgy
szórakoztatására szolgálnak. Vannak házak,
melyekben az összes asztali készlet ar-
nyozott ezüstből áll, hol tömör aranyból
készültek az illatos vízzel telt vázák, hol az
atlasz asztalkendőről aranybortok esz-
nek, hol mindenütt drágakövek csillamlá-
nak, az evőkészleteken, kávéátalékokon,
pipákon kanzákon és legyezőkön.

Enrőpában: A depressio (756—758)
a continens északkeleti; a nagy légnyo-
mások egyike (766—768) annak északnyu-
gati másika (763—764) pedig délkeleti
részében van. — Északkeleten erősebb
szélek mellett az idő boros, esőkkel; dél-
nyugaton változó felhőzetű. A hőmérséklet
kissé alább szállt.

Hazánkban: Többnyire északnyugati
és északi mérsékelt szelekkel a hőmér-
séklet többnyire kevéssel nagyobb; a lég-
nyomás északnyugaton nagyobb délkeleten
kisebb lett. Az idő általában napos, fel-
hős-borussal változó, számos helyi esővel.
Égiháborus jelenségek voltak: Aradon,
Budapesten, M.-Óváron Orsován, Sopron-
ban és Szolnokon.

Kilátás a jövő időre: Hazánkban;
Északkeleten felhős-boros; délnyugaton
napos, felhőssel változó időt várhatni, he-
lyenkint esővel és égiháborúval.

Közgazdaság.

A budapesti gabnatözsédéről.

Kész búzát ma gyengén kínáltak és
mivel az üzletben csak néhány malom
vett részt, szilárd irányzat mellett mint-
egy 8000 mmáza adatott el logmagasabb
jegyzési áron.

Legmagasabb ár volt 76 k. tiszavi-
déli búzáért 12.95 frt, legkisebb ár pe-
dig 71 k. fehérmegyei búzáért 11.90 frt.

Előfizetési felhívás.

Figyelmeztetjük és kérjük tisz-
telt előfizetőinket, kiknek előfizeté-
sük m. hó végével lejárt, hogy újabb
megrendeléseiket mielőbb meg-
tenni méltóztassanak.

Előfizetési árak:

Egy óra 1 frt — kr.
Két óra 1 frt 80 kr.
Három óra 2 frt 50 kr.

Előfizetést a hó bármely nap- jától elfogadunk.

Dobozos lakása.

Edmondo de Amicis igen érdekes és
megkapó leírást közöl az előkelő török
hölgyek lakásainak belsejéről. Egyik terem
a másikat követi, khinai szőnyegek és
ponyvák fűdik a padozatot és a ponyvák
virágokkal és gyümölcsökkel vannak be-
festve. A falakon köröskörül széles dívá-
nok húzódnak végig, a terem közepén
márvány-szökőkút látszik, az ablakokon
pompás virágok terjesztik illatukat gyö-
nyűrt vázából. Ama meghatározatlan,
enyhe világítás, mely különös sajátosságát
képezi a keleti lakásnak, önkénytelenül
ünneplés hangulatba hozza a beléptőt, ki
csak lábujjhegyen mer járni.

E világítás, a kertből benyomuló
illat, a víz cserjedezése, az árnyékokként
eluhanó rabszolganők, az egész házban
uraikodó mély csend leirhatlan bánat
érzéseit költik fel az európai hölgyek szí-
vében, ha legelőször lépnek be e termekbe.
A díszítés a legtöbb esetben felette egy-
szerű, sőt szigorúnak mondható, de vannak
oly lakások is, melyekben rendkívüli fény
uralkodik. Ezekben fehér, arannyal him-
zett atlaszal vannak bevonva a falak, a
padmalyok cedrusfából készültek, a rá-
csoszatok aranyozottak, a butorok rendki-
vüli értéket képviselnek. A butorzatból
lehet következtetést vonni a hárem urnő
jének foglalkozására. Csak támlásszékek,
nagy és kis nyugágyak, kerevetek, min-
dennemű szőnyegek, szármalyok, párnák s
hasonló kényelmi cikkek tűnnek a be-
lépő szemébe.

Itt ott kézi tükrök és struezollakból
készült, széles legyezők hevernek, a fa-
lakról művészi készítményű csibukok esz-
nek az ablakokban pompás kalitkák dísz-
lenek, a szobák közepén füstölő edények,
az asztalon pedig zeneműtörák láthatók,
mindenütt apró játékszerek, melyek egy
henyélő, szécsélyes, gyakran unatkozó hölgy
szórakoztatására szolgálnak. Vannak házak,
melyekben az összes asztali készlet ar-
nyozott ezüstből áll, hol tömör aranyból
készültek az illatos vízzel telt vázák, hol az
atlasz asztalkendőről aranybortok esz-
nek, hol mindenütt drágakövek csillamlá-
nak, az evőkészleteken, kávéátalékokon,
pipákon kanzákon és legyezőkön.

Enrőpában: A depressio (756—758)
a continens északkeleti; a nagy légnyo-
mások egyike (766—768) annak északnyu-
gati másika (763—764) pedig délkeleti
részében van. — Északkeleten erősebb
szélek mellett az idő boros, esőkkel; dél-
nyugaton változó felhőzetű. A hőmérséklet
kissé alább szállt.

Dobozos lakása.

Edmondo de Amicis igen érdekes és
megkapó leírást közöl az előkelő török
hölgyek lakásainak belsejéről. Egyik terem
a másikat követi, khinai szőnyegek és
ponyvák fűdik a padozatot és a ponyvák
virágokkal és gyümölcsökkel vannak be-
festve. A falakon köröskörül széles dívá-
nok húzódnak végig, a terem közepén
márvány-szökőkút látszik, az ablakokon
pompás virágok terjesztik illatukat gyö-
nyűrt vázából. Ama meghatározatlan,
enyhe világítás, mely különös sajátosságát
képezi a keleti lakásnak, önkénytelenül
ünneplés hangulatba hozza a beléptőt, ki
csak lábujjhegyen mer járni.

E világítás, a kertből benyomuló
illat, a víz cserjedezése, az árnyékokként
eluhanó rabszolganők, az egész házban
uraikodó mély csend leirhatlan bánat
érzéseit költik fel az európai hölgyek szí-
vében, ha legelőször lépnek be e termekbe.
A díszítés a legtöbb esetben felette egy-
szerű, sőt szigorúnak mondható, de vannak
oly lakások is, melyekben rendkívüli fény
uralkodik. Ezekben fehér, arannyal him-
zett atlaszal vannak bevonva a falak, a
padmalyok cedrusfából készültek, a rá-
csoszatok aranyozottak, a butorok rendki-
vüli értéket képviselnek. A butorzatból
lehet következtetést vonni a hárem urnő
jének foglalkozására. Csak támlásszékek,
nagy és kis nyugágyak, kerevetek, min-
dennemű szőnyegek, szármalyok, párnák s
hasonló kényelmi cikkek tűnnek a be-
lépő szemébe.

Itt ott kézi tükrök és struezollakból
készült, széles legyezők hevernek, a fa-
lakról művészi készítményű csibukok esz-
nek az ablakokban pompás kalitkák dísz-
lenek, a szobák közepén füstölő edények,
az asztalon pedig zeneműtörák láthatók,
mindenütt apró játékszerek, melyek egy
henyélő, szécsélyes, gyakran unatkozó hölgy
szórakoztatására szolgálnak. Vannak házak,
melyekben az összes asztali készlet ar-
nyozott ezüstből áll, hol tömör aranyból
készültek az illatos vízzel telt vázák, hol az
atlasz asztalkendőről aranybortok esz-
nek, hol mindenütt drágakövek csillamlá-
nak, az evőkészleteken, kávéátalékokon,
pipákon kanzákon és legyezőkön.

Enrőpában: A depressio (756—758)
a continens északkeleti; a nagy légnyo-
mások egyike (766—768) annak északnyu-
gati másika (763—764) pedig délkeleti
részében van. — Északkeleten erősebb
szélek mellett az idő boros, esőkkel; dél-
nyugaton változó felhőzetű. A hőmérséklet
kissé alább szállt.

Befizetés	Értékpapír	Utolsó árfolyam		Befizetés	Értékpapír	Utolsó árfolyam		Befizetés	Befizetés	Utolsó árfolyam			
		penz	áru			penz	áru			penz	áru		
	Államadósságok.				d) Közlekedési vállalatok.								
	M. vasuti kölcsön 120 frt.	131.—	131.50	500	Alföld-fiumei vasut.	163.50	164.50	6%	Pesti magy. ker. bank.	101.50	102.—		
	Magy. gömöri áll. záogl. 5%	—	—	500	Déli vasut.	—	—	5%	" Kisbirtokos. föld-int.	101.50	102.—		
	M. kel. vas. államköt. 5%	88.50	89.—	200	Északkeleti vasut.	157.—	163.—	7%	" " " "	—	—		
	M. kel. v. áll.-k. ar. v. ez.	108.50	107.—	500	Erdélyi vasut.	157.—	158.—	6%	" " " "	—	—		
	M. kir. nyer.-kölcs. 100 forint	115.50	116.—	160	Győr-sopron-ebenfurti vasut.	—	—		Elsőségek.				
	Magy. kir. nyer.-kölcs. 50 frt.	117.—	118.—	200	Kassa-oderbergi v.	139.—	140.—		200	5%	Alföld-fiumei vasut.	—	—
	Tiszai és szegedi kölcs. 4%	118.75	119.25	1600	Magyar-galicziai vasut.	—	—		200	5%	Battaszék-dombv. zék, v.	—	—
	1871. magyar államkötvény 5%	—	—	300	Magyar nyugoti vasut.	159.—	160.—		300	5%	Dunagőzhajóz. társ.	—	—
	1873. " " "	—	—	200	Osztr. államvasut.	305.—	308.—		100	5%	Eszakkeleti " " "	—	—
	Magy. aranyjárdék adóm.	118.—	118.90	200	Pécs-barcai vasut.	—	—		200	5%	M. nyugoti v. 1874 ki b.	—	—
	Földteherment. kötv. magyar	98.—	98.50	200	Osztrák dunagőzhajózási társ.	—	—		200	5%	I. erdélyi vasut.	—	—
	Földteherm. kötv. 1867. zár.	95.—	96.—	200	Budai hegy-pálya	—	—		200	5%	Kassa-oderb. v. (estüst)	—	—
	" kötv. temesi	95.—	96.—	200	Pesti közúti vasp.	443.—	444.—		200	5%	B.-pesti lánchíd	108.50	104.—
	" kötv. 1867. zár.	94.—	95.—						100	5%	Lloyd és tőzsde-épület	96.—	97.—
	" kötv. horvátországi	—	—		e) Takarékpénztárak.								
	" kötv. erdélyi	95.75	96.25	100	Országos központi	520.—	523.—						
	M. orsz. jel. urb. váltás. kötv.	92.—	93.—	1000	Pesti hazai első	4400.—	4425.—						
	Szöllődésma váltás. kötv.	97.—	97.50	200	Egyesült bpesti főv.	540.—	542.—						
	M. k. kamatozó kinst. utal.	—	—	102	Pesti külvárosi	131.—	132.—						
	Pestvárosi kölcs. 1870-ből 6%	101.50	102.—										
	Bankrészevények.				f) Különböző vállalatok.								
	a) Bankok.			105	Alagut	110.—	112.—						
200	Altalános magy. mun. hitelint.	—	—	150	"Franklin" társulat	142.—	143.—						
200	Angol-osztrák bank	118.50	119.50	400	Ganz-féle vasöntöde és gépgy.	645.—	650.—						
100	Kisbirtok. földhitelintézete	—	—	80	Gschwind-féle szeszgyár	375.—	380.—						
80	M. általán. földh.-részv.-társ.	—	—	200	Gyapjamosó bizom. l. m.	240.—	245.—						
100	M. ált. hitelbank	303.—	303.—	85	Kereskedelmi épület.	540.—	550.—						
140	Magyar jelz. hitelbank	214.—	112.—	200	Könyvnyomda "Athenaeum"	585.—	595.—						
140	Magy. leszámítoló és pénzv.	107.50	108.—	100	Pesti	800.—	820.—						
160	Osztrák hitelbank	310.—	315.50	400	Köszénb. és Téglagy. Drasche	143.75	144.—						
100	Osztr. magy. bank	810.—	812.—	200	Salgó-tarjani köszénbánya	114.—	115.—						
600	Pesti magy. keresked. bank.	—	—	100	" vasfinomító	149.25	149.75						
	b) Biztosító-társaságok.			200	Schlick-féle vasöntöde	237.—	239.—						
500	Első m. ált. b. tars.	3950.—	4000.—	500	Serfőződe első magyar	565.—	570.—						
300	Pannonia viszontbiztos. társ.	1240.—	1250.—	200	Sertészvizelő	313.—	320.—						
300	Unio viszontbizt. intézet.	—	—	200	Sóskuti kőbánya	30.—	31.—						
	c) Gőzmalomok.			200	Spodium- és Csontliszt-gyár	275.—	280.—						
500	Concordia malom	398.—	400.—	200	Tégla- és mészfőző üjlési	106.—	107.—						
500	Első budapesti malom	1030.—	1050.—	160	Gőztéglagyár kőbányai	276.—	277.—						
200	Erszébet malom atv. jog. nélk.	147.—	146.—		Záloglevelek.								
500	Henger malom	473.—	475.—	5 1/2 %	magy. földh. int. pap. é.	101.—	101.75						
160	Luiza malom	174.—	196.—	5 %	" " " "	100.—	100.25						
200	Molnárok és sütők malma	314.—	318.—	4 1/2 %	" " " "	94.—	94.50						
1000	Pannonia malom	825.—	825.—	5 %	" " " ar. v. ez	118.25	118.5/8						
300	Victoria malom	356.—	368.—	5 1/2 %	" " " jelzálogbank	—	—						
				6 %	" " " alt. földh.-r.-társ.	—	—						
				5 1/2 %	" " " " " "	—	—						

Előfizetési Helyben és Egy évre 10 frt. Fél évre 5. Előfizetési pénz főpíacz, VECSEY közönségbe b. Előfizet. TELEGGDI K. L. KAROLY könyv szerkesztőségénél.

Szathmármegye f. czen város mint De

* * * Mindenek tatjuk minden fél szempontjából, mi ni akarunk, de a irunk. A szathmárm napirendre tért De tanácsa és közgyűl vetve máig is azt lyet oly nagy sike őseink s melynek párszó: nem avá bizni másnak a nagy dolgok keres különben pedig ör dőkkel, busulni a hogy elmúlt az a ez az eljárás szük nos is volt. Ma ne hogy ha kimondju akarunk maradni kunkra jő a néme tár, hogy felpré nagy sok marháim nőinknek és gyerü delmők, gyalázato reczen város külel oly jól védett, mi vára. Más ellenség mint saját maga. tani önmagának? És mégis árt nem zatlansága, tulóvat árt az ország min vel az a jog é védi, rá is köt s ha e kötelesség az egész nemzetne rára cselekedett. Van-e egyetl vagy idegen ny szathmármegyei fe gazdasági, akár p ból helytelenítend. és ha volna, ugy hogy kívánatosna elárasztását munk roknak seregével helyes cselekedet dolognak tartja a latásokat, melyek emlékeztetőleg üz földjén, Oroszorszá az-e Szathmármeg zelebről fenyege ságnak, feliratába pontja, hogy gyer ket, vagyontalan tömeges megtáma nek, mely maró sára nem rendelke a hazafiságnak, a elébe teszi a vallá bigottságot. Ime Debrecz gyűlése mossa kez nézve, őt nem ér domásul vette a szomszéd segedel vész nagyságát, ő résztvenni, még s tegetni, hanem h ményeket a hogy

1880-ik évben 80.000 palack, 1881-ik évben 295.000 palack lett elszállítva.

A mohai ÁGNES-forrás

hazánk egyik legrésztelenebb

savanyuvize

kitűnő szolgálatot tesz főleg az emésztési zavaroknál s a gyomornak az idegrendszer bántalmain alapuló bajaiban. Általában a víz mind azon kóroknál kiváló figyelmet érdemel, melyekben a szervi élet támogatása és az idegrendszer működésének fölfokozása kívánatos.

Borral használva már is kiterjedt kedveltségnek örvend. Fris töltésben mindenkor kapható

ÉDESKÜTY L.

m. k. udvari szállítónál Budapesten, Erszébet téren.

Ugyszintén minden gyógyszerárban, fűszerkereskedésben és vendéglőkben.

Debreczenben: Csanak J., Geréby Fülöp, Rickl J. Z., Prigl és Thill és Varga Lajos uraknál.

1880-ik évben 80.000 palack, 1881-ik évben 295.000 palack lett elszállítva.

PAPIROS.

1 skatulla fehér levélpapíros hoz závaló borítékkal (100 drb.) 40, 60 és 80 krajczár.

Ugyanaz 1 betűvel 4 színben (100 drb) frt. —, 60, —80, 1.—.

Ugyanaz a legújabb monogrammal 4 színben (100 drb.) frt 1.—, 1.20, 1.40

1 skatulla színes levélpapíros és boríték (100 db.) frt 1.—

Ugyanaz 4 betűvel (100 db.) frt 1.50

1 skatulla levélpapíros és boríték egáns aranybetűvel (50 drb.) frt 1.50

1 skatulla levélpapíros és boríték virágos, virággal, állatokkal, darul figurákkal, fecskék és mondatokkal (50 db.) forint 1.80.

1. skatulla levélpapíros és boríték egész egész eldönvél (legújabb) frt 1.50.

100 db. névjegy 50 és 80 kr.

100 " " legújomaba körjz frt frt. 1.20 és 1.50.

25. db. arany és színes szépírású névjegy frt 1.—.

1 gross penna 65 kr.

Mindennemű nyomtatványok gyárak, üzletek, földbirtokosok és hivatalok részére és irószközök szállítása a legjótányosabb áráért.

Papirkereskedés és nyomda

KOHN H.

Bécs, I., Fleischmarkt No. 10.

Vidéki megrendelések a legpontosabban eszközöltetnek.

(169.)